

ЭКВАТОР ЧЕМПИОНАТА ПРОЙДЕН. ЧТО МЫ ПОЛУЧИМ В СУХОМ ОСТАТКЕ?

Дата: 21.09.2018 Автор: Иван Андрианов



Рубрика: [Россия и постсоветское пространство](#)

Чемпионат Мира в России близится к завершению. Тут нельзя не поздравить нашу сборную, сумевшую в тяжелейшем матче выбить команду из Испании из турнира, с победой. Выход в четвертьфинал – сам по себе показатель высокого профессионализма российских футболистов, какими бы ни были его итоги!

Несомненно, Чемпионат Мира – это главное футбольное событие, собирающее и объединяющее болельщиков со всех концов планеты Земля. И, конечно, для его проведения нужно многое, начиная от инфраструктуры и стадионов, заканчивая транспортом, обеспечением комфортных условий и безопасности спортсменов, болельщиков и членов многочисленных

делегаций разного уровня, включая высший. Выиграть право на проведение столь крупного спортивного мероприятия – это целое событие, которое становится общенародным праздником. И в 2018 году эту феерию принимает у себя Россия!

Ну да хватит восторгов и эмоций. Ведь иногда случается, как в поговорке: «Ели, пили – веселились. Посчитали – прослезились». Давайте пока очень приблизительно попытаемся оценить, что может получить в сухом остатке наша страна после того, как Чемпионат закончится и гости разъедутся по домам.

Начнем со стадионов. Ведь, что греха таить, даже сейчас, когда положительные эмоции от побед нашей сборной просто зашкаливают, можно услышать фразы типа того, что «понастроили дорогущих стадионов, а что потом с ними делать? Лучше бы бедным и пенсионерам деньги раздали».

Так вот, на реконструкцию старых и строительство новых стадионов, которые, действительно, будут окупаться не один год, была потрачена далеко не большая часть средств, выделенных на организацию Чемпионата. По разным оценкам, их доля в общей смете составила от четверти до одной седьмой, а то и меньше.

{tmsr1}

Остальные средства пошли на то, чем жители нашей страны начали пользоваться еще до начала мундиаля. Дороги, аэропорты, вокзалы, гостиницы... Прибавьте к этому целые улицы, парки, а местами и объекты здравоохранения, которые наконец-то привели в порядок. Все это останется с нами еще на долгие, долгие годы. А на примере Олимпиады в Сочи, где было построено огромное количество спортивных объектов, которые и сейчас используются так или иначе, тот же стадион Фишт, думается, что и для спортивных сооружений после ЧМ найдется применение.

Это, с позволения сказать, о наших якобы «потерях». Теперь попытаемся прикинуть, может, где и прибыль нарисуеться. Я не буду вдаваться в сложнейшие экономические расчеты, потому что сделать это на данный момент невозможно. Но кое-что сказать уже можно, а именно: Чемпионат в России окупится. По официальным данным, на его проведение потрачено порядка 13 млрд долларов, сумма не маленькая. Но по самым приблизительным прикидкам экспертов, выручка составит около 20–23 млрд долларов, и это без учета долгосрочно окупаемых проектов, таких, как крупные инфраструктурные.

Хотя думается, что эта цифра может быть и больше. И вот почему. К примеру, некоторые аналитики посчитали, что только за две недели Чемпионата Мира с банковских карт людей, приехавших к нам из-за рубежа, было снято порядка 1,5–2 млрд наличными, и все эти деньги, естественно, были потрачены. Следовательно, определенная их часть вернется в казну через налоги, акцизы и прочие отчисления.

Положительно мундиаль влияет и на бизнес в стране. Приехавшие болельщики активно тратят свои сбережения в кафе, ресторанах, магазинах. Так, в Екатеринбурге рестораторы одного кафе, транслирующего матча первенства, признались, что посетители выпили за неделю все пиво, которое было закуплено на месяц. Я, конечно, не пропагандирую алкогольную продукцию, как говорится, «Минздрав предупреждает», но то, что выручка рестораторов выросла в разы, это факт, а следовательно, увеличились и их налоговые отчисления.

Сейчас никто не сможет посчитать, сколько сувениров, шапок-ушанок и футболок купили и еще купят приехавшие болельщики, сколько воды выпьют, а ведь часть этих средств также попадет в казну государства.

Не могу пройти и мимо того, что Чемпионат Мира имеет важное политическое, точнее, внешнеполитическое значение. В последние годы многие мировые СМИ рассказывали о России все, что только можно было придумать, начиная от медведей, ходящих по улицам, и заканчивая тем, что за каждый неверный шаг тут либо сажают в тюрьму, либо расстреливают.

Теперь же ситуация может радикально перемениться, ведь в Россию приехало около 2 млн болельщиков, и все они перемещаются между городами, видят, как живут люди, что происходит вокруг. Отзывов в Интернете уже масса, и все крайне довольны. Главное, что иностранные болельщики, а большинство из них люди далеко не бедные, вернутся домой и будут там уже рассказывать, как живется в России на самом деле.

Кстати, рейтинг основных СМИ США и Великобритании уже сейчас начал проседать, интересно, что будет, когда основная масса их граждан вернется?

Как бы то ни было, Чемпионат Мира в России уже стал лучшим за всю историю мундиалей, и это не наши слова, а приехавших на него гостей. И то, что он окупится и принесет прибыль стране, оставив после себя такие важные объекты инфраструктуры, как аэропорты, дороги, вокзалы, лишь прибавляет положительные чувства. Хорошо, когда за Державу не обидно.

{tmsr2}

Оригинал: [Российские Вести](#)